Москва, улица Маши Порываевой 7

Телефон: : +36 1 727 8888 Факс: : +7 (499) 975-20-70 E-mail: mail@iibbank.com

Вьетнам и Россия подписали протокол о новых учредительных документах МИБ

5 июня 2014

Сегодня в Москве сразу две страны-члены Международного инвестиционного банка, Социалистическая Республика Вьетнам и Российская Федерация, подписали Протокол о внесении изменений в Соглашение об образовании МИБ и его Устав.

Возглавляющий делегацию Российской Федерации в Совете МИБ замминистра финансов Дмитрий Панкин поставил свою подпись под документом на основании соответствующего решения правительства $P\Phi$.

От лица СРВ документ подписал вице-президент Государственного Банка Вьетнама, заместитель руководителя делегации Вьетнама в Совете МИБ Лэ Минь Хынг на основании полномочий, предоставленных правительством СРВ.

В торжественной церемонии приняли участие статс-секретарь, заместитель министра финансов Юрий Зубарев, чрезвычайные и полномочные послы стран-членов Банка в РФ, ответственные сотрудники Министерства финансов РФ, Министерства иностранных дел РФ, Аппарата Правительства РФ.

Дмитрий Панкин оценил состоявшееся сегодня подписание протокола еще двумя странами-членами МИБ, и в том числе крупнейшим участником Банка — Российской Федерацией, как «еще один шаг на финишной прямой к завершению впечатляюще быстрой и, главное, эффективной реформы МИБ, который уже с уверенностью можно назвать современным и динамичным институтом развития».

Лэ Минь Хынг отметил, что «во Вьетнаме внимательно следят за реформированием МИБ, отмечают возросшую динамику в его развитии, и удовлетворены тем, что вьетнамское направление в деятельности обновленного Банка получило новое звучание». От имени вьетнамского правительства он также выразил поддержку программы докапитализации МИБ, в которой Вьетнам уже в этом году примет активное участие.

На прошедших после подписания протокола переговорах с Председателем Правления МИБ Николаем Косовым Лэ Минь Хынг затронул конкретные планы Банка по поддержке вьетнамского малого и среднего бизнеса, развитию экспортно-импортных операций, а также возможности участия МИБ в финансировании крупных инфраструктурных проектов на территории Вьетнама.

Как отметил Николай Косов, «с принятием новых документов завершается процесс перезапуска МИБ, перед Банком открываются новые возможности для развития, реализации задач, поставленных перед ним странами-членами».

Учредительные документы Банка, разработанные в конце 60-х годов прошлого века,

во многом перестали отвечать современным реалиям, принятым в международном финансовом сообществе стандартам, практике ведущих институтов развития. Вопрос об их актуализации обсуждался участниками Банка в течение уже достаточно долгого времени, но на фоне проведенного за последние полтора года качественного реформирования МИБ приобрел первостепенное значение. Задача обновления и модернизации учредительных документов стала ключевой для дальнейшего развития Банка, реализации его среднесрочной стратегии как многостороннего института развития, кратного увеличения масштабов операций.

Помимо общего обновления в соответствии с современной практикой международных институтов развития, новая редакция учредительных документов МИБ устанавливает справедливую систему голосования, учитывающую доли стран-членов в оплаченном уставном капитале. Также вводится трехуровневая система корпоративного управления — Совет управляющих, Совет директоров, Правление — для повышения эффективности управленческих процедур и принятия решений.

Исторически важное решение о внесении принципиальных изменений в учредительные документы Банка было принято на 100-ом заседании Совета МИБ в декабре 2013 года в Москве, а соответствующий протокол о внесении изменений был одобрен в Гаване в мае с.г. Непосредственно в ходе гаванского заседания подписи под документом поставили делегации Болгарии, Кубы, Монголии, Словакии. Остальные страны-члены обязались сделать это до 01 ноября текущего года, по мере завершения необходимых внутригосударственных процедур.

После того, как сегодня подписи под документом поставили уполномоченные представители Вьетнама и России, осталось две страны — Румыния и Чехия, после подписания которыми будет запущена процедура регистрации обновленных учредительных документов МИБ.